

Экологический вестник ПРИЛЕЧОРЬЯ

Январь-март 2008 года, № 1-2 (25-26)

Распространяется бесплатно

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

**У «ЛУКОЙЛ-Коми»
очередная
крупная авария**

Общественный Комитет спасения Печоры заявляет об очередном мощном нефтеразливе на объектах ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». По сложившейся традиции, нефтяная компания скрывает масштабы и последствия аварии. ЧП в Вуктыльском районе стало уже третьей серьезной аварией на объектах «ЛУКОЙЛ-Коми» с начала этого года.

Информация о чрезвычайном происшествии на Савиноборе (Вуктыль) в Красноярском крае. Комитет спасения Печоры в после-

Генеральная Ассамблея ООН объявила 2008 год Международным годом планеты Земли. В её резолюции говорится, что «проведение Года могло бы сыграть решающую роль, в частности, в повышении осведомленности общественности о важности устойчивого развития протекающих на Земле процессов и рационального освоения её ресурсов, предотвращения бедствий, сокращения их масштабов и смягчении их последствий и наращивания потенциала в области рационального использования ресурсов». Генеральная Ассамблея рекомендовала всем государствам-членам воспользоваться проведением Года в целях повышения ос-

ведомленности о важности наук о Земле для обеспечения устойчивого развития и в целях стимулирования действий на местном, национальном, региональном и международном уровнях.

18 октября 2007 г. президент России Владимир Путин подписал указ «О проведении в Российской Федерации в 2008 году Международного года планеты Земля». Президент поручил Правительству РФ образовать национальный комитет по проведению года планеты Земля и рекомендовал органам исполнительной власти субъектов РФ принять участие в подготовке и проведении Международного года планеты Земля.



САМЫЙ СЕВЕРНЫЙ ЧАРСУК

Появление нехарактерных для данной местности яищиков всегда привлекало внимание. Одним из таких яищиков в районе Панор-Минского заповедника является барсук. Барсуком северного типа считается из-за создания изолированной группы на побережье Белого моря в начале XX века. В первом десятилетии XX века, когда заповедники организованы Троицко-Печорского района полуострова, шкуру южного барсука в 1950 году купил охотник из Печорской группы — Павел и Илья, наладив на берегу реки Панор-Минский (ныне граница заповедника на карте) на реке Колы 28 октября было добито 10 барсуков. Это было первая встреча северного барсука в районе реки Песчера.

Следующая встреча произошла спустя 22 года, помимо 100 ми километров от предыдущей. В 1978 году синтаксическая группа М.А. Гончарова обнаружила живого зверя в

Появление нехарактерных для данной местности яищиков всегда привлекало внимание. Одним из таких яищиков в районе Панор-Минского заповедника является барсук. Барсуком северного типа считается из-за создания изолированной группы на побережье Белого моря в начале XX века. В первом десятилетии XX века, когда заповедники организованы Троицко-Печорского района полуострова, шкуру южного барсука в 1950 году купил охотник из Печорской группы — Павел и Илья, наладив на берегу реки Панор-Минский (ныне граница заповедника на карте) на реке Колы 28 октября было добито 10 барсуков. Это было первая встреча северного барсука в районе реки Песчера.

Следующая встреча произошла спустя 22 года, помимо 100 ми километров от предыдущей. В 1978 году синтаксическая группа М.А. Гончарова обнаружила живого зверя в

ле спустя еще 10 лет — в июле 1988 года. Затем, в конце 1986 года, следы его видел научный сотрудник заповедника В.Б. Теликов на дороге в районе поселения Кильга. Диагноз в то время зароски не проводился, а осенью 1989 года житель деревни Курья заблаговременно 2 широкими яищиками, предположительно, из яищницы хищника, предположительно, были пойманы в звероловы.

Осенью 2007 года житель поселка Кильга А.П. Пистюк пошел на охоту по деревне Курья. В районе урочища «Горыши», что в 16 км от Кильги, его собака подняла молодого барсука. На следующий день, в восемь более 9 ч. на склоне утконоса принес яищик зверя в центр заповедника. С живого зверя сняли необходимые пробы, очистили и выпустили в заповедника, находившегося на территории Кильги. В тот же день, 17 сентября, яищик передали в северный направления, чтобы поданный от посыпки

• В. Ієллов с барсуком.

十一

ГОСТИ ИЗДАЛЕКА

пектор скорбии заповедника В.Н. Попов. Это была скорбия говорюна. В тот же год, ближе к осени, 16 августа, в 25 км южнее Тобольска заметили птицу, которую он никогда прежде не видел. Она селилась на уединении, на затоне, между речками. Судя по его описанию, это был обыкновенный эмодзиород, встречающийся на территории заповедника только единично, чернью гардуном. Судя по его описанию, это было 1939 года.

Однако, скорбия говорюна видели и на протяжении у всех. Юсса 27 марта 2006 года, по данным онтологолов, старших научных сотрудников заповедника В.В. Теллова и Н.Д. Нейфельда, в насточном приезде об- сажен спичкой тиши района гирляндой-Иланского заповедника насчитывает 240-й Иланский заповедник. А совсем недавно в Камышиловском районе Орловской области